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VERBALE DEL CONSIGLIO REGIONALE DELLA SARDEGNA 

CONSIGLIO REGIONALE STRAORDINARIO 

Il giorno 7 Dicembre 2013, alle ore 15,30, presso la sede della Comunità Olbia 1° in via Vena Fiorita 66, si 

è tenuta la riunione del C.R.  Straordinario per deliberare sul seguente Ordine del giorno: 

1° - Notizie dal Consiglio Nazionale del 30/1 e prossimi venturi. 

2° - Scadenza dei Censimenti 

3° - Arrivo Luce della Pace da Betlemme 

4° - Solidarietà degli A.S. della Sardegna alla Comunità di Olbia 

5° - Varie ed eventuali 

Sono intervenuti : Nino, Gigi, Carla, Corrado, Franco Dedola, padre Danilo, Mariangela, Giovanni, 

Valerio, Franco Caria, Barbara, Alberto. 

Assenti giustificati: Padre Ettore, comunità di Nuoro e di Sennori. 

Si dichiara costituito il Consiglio per deliberare sull'O.d.G. e viene nominato Giovanni segretario 

verbalizzante, iniziando la discussione dal: 

 punto 4. SOLIDARITA' DEGLI A.S. DELLA SARDEGNA ALLA COMUNITA' DI OLBIA  

NINO prende la parola e legge la lettera di padre Ettore nella quale ringrazia e si compiace per il contributo 

dato da tutti gli A.S. nella triste circostanza dell'alluvione che ha colpito Olbia ed altri paesi della Gallura , 

del nuorese e del Campidano; fa inoltre un monito per tutti, politici e non, ma sopratutto per gli A.S. perché 

siamo sempre più rispettosi verso il creato in modo da evitare tragedie come quella appena passata, per il 

bene dei nostri fratelli e per le generazioni che verranno. Il Consiglio viene informato che alla data odierna 

sono state versate nelle casse del Comune di Olbia 11.730 Euro (MASCI Sardegna e Masci Nazionale); due 

regioni al momento non hanno inviato denaro al Comune di Olbia ( Lazio e Friuli V.G.) preferiscono 

contribuire con l'invio di beni di prima necessità. 

E’ intervenuto alla riunione Dott. Gianni Giovanelli sindaco della città di Olbia. 

NINO chiede al Sindaco Giovannelli come poter intervenire e quali sono le prime necessità al momento. 

GIOVANNELLI interviene ringraziando innanzitutto il MASCI sia per il lavoro del volontariato, in loco e 

nelle varie città, sia per il contributo donato in soldi, prosegue quindi indicando la via possibile per la 

contribuzione delle due Comunità citate: prendere contatti con grossi negozi nel Lazio e nel Friuli che 

abbiano filiali ad Olbia, contrattare i prezzi e trasformare il contanti in Buoni Acquisto da spendere subito 

sopratutto per reperire elettrodomestici, evitando di conseguenza ritardi ed ulteriori spese di trasporto; 

inoltre verrà segnalato alla Comunità di Olbia la graduatoria delle urgenze. 

Dopo breve dibattito si concorda e si approva la linea dell'intervento. 
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Il Sindaco si intrattiene ancora con noi informandoci che sarà ricostruita la scuola di Maria Rocca e 

soffermandosi sui contributi ultimi ricevuti (Valeria Marini Euro 5.000 e famiglia Moratti con due 

versamenti da 500.000 Euro cadauno).  

Dopo aver ringraziato il Sindaco Giovannelli per il suo intervento la riunione prosegue esaminando il 

 punto 3. LUCE DELLA PACE 

NINO informa che quest'anno la luce della pace, via Genova, arriverà a P. Torres, dopo breve cerimonia, i 

portatori proseguiranno in treno alla volta di Sassari e poi proseguiranno verso Cagliari facendo tappe nelle 

varie stazioni per pochi minuti, così come risulta nel sito regionale. 

Franco informa che ha provveduto a stampare una locandina per far conoscere alla città di Sassari l'evento, 

con date, orari e dove intendono portare la luce (comunità, chiese, carceri, malati ecc.) 

Carla riceverà la luce della pace dal Masci di Tempio, e per questo ringrazia, poi provvederà a portarla al 

Gruppo Agesci di Olbia. 

Punto 2 - censimenti 

NINO: La scadenza è sempre il 31.12.2013, non è obbligatorio trasmettere alla segreteria regionale il 

documento, provvede direttamente la Segreteria del Masci Nazionale 

Punto 1 - Notizie del C.N. del 30 Nov. 

Il S.R. relaziona sul Consiglio Nazionale del 30 Novembre e 1° Dicembre: si è trattato del 1° Consiglio 

Nazionale dei neo eletti dall'Assemblea Nazionale di Bardonecchia SONIA MONDIN Presidente Nazionale 

e LUIGI CIOFFI segretario Nazionale. La riunione è stata prevalentemente improntata sulla presentazione 

e relazione del Presidente e del Segretario, sono stati definiti i vari incarichi proposti ed accettati per 

votazione segreta i componenti del Comitato esecutivo, ancora si sono definite le Commissioni che 

dovranno impegnarsi a rendere operative le linee programmatiche e le mozioni approvate a Bardonecchia. 

La nostra Lilli Mustaro Consigliere Nazionale presiederà la Commissione “Cuore (famiglia, spiritualità e 

catechesi), mentre Il Segretario Regionale della Sardegna, NINO SANNA, andrà a far parte della 

Commissione "Vita del Movimento e delle Comunità" presieduta dal Consigliere Nazionale LAURA 

TERRENI. 

Punto 5 - Varie ed eventuali 

NINO ci ricorda che "La Giornata del Pensiero" sarà tenuta a Sennori, con la speranza che il tempo sia più 

clemente rispetto all’anno scorso che a causa nevicata era stato annullato e che in quella data verrà discussa 

la relazione del S.R. e il Bilancio consuntivo 2013 e preventivo 2014. Chiede quale Comunità vorrà 

organizzare il prossimo "San Giorgio" che dovrà essere una giornata gioiosa e libera da altri impegni. 
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Interviene infine CARLA con una lettura appassionata sulla violenza alle donne. 

Alle ore 17,45 si chiude la riunione del C.R. scambiandoci gli Auguri per le prossime festività. 

 

Il segretario verbalizzante                                                                                               Il Segretario Regionale 

     Giovanni Pische                                                                                                

                                                                                                   

 


